
TRABAJO PRACTICO N° 9: 

CORTE EN LA FLEXION

EJEMPLO DE APLICACION



Diseño a Flexion y Corte de una seccion de 
Acero IPN

Datos:
Tension de Fluencia 𝝈𝝈𝑭𝑭 = 𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑲𝑲𝑲𝑲/𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄
Coeficiente de Seguridad = 1.50
Tension Admisible: 𝝈𝝈𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂 = 𝟐𝟐𝟐𝟐

𝟏𝟏.𝟓𝟓
= 𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑲𝑲𝑲𝑲/𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄

Tension Tangencial Admisible: 𝝉𝝉𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂 = 𝟎𝟎.𝟓𝟓𝟓𝟓 ∗ 𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑲𝑲𝑲𝑲
𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄

= 𝟖𝟖.𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑲𝑲𝑲𝑲/𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄



REACCIONES:

�MA = 0 = − 100 ∗ 2 + 30 ∗ 5 ∗ 2.50 − By ∗ 5m ⇒ 𝐁𝐁𝐁𝐁 = 𝟑𝟑𝟑𝟑 𝐊𝐊𝐊𝐊

�𝐹𝐹𝐹𝐹 = 0 = −100 − 50 + 35 − 30 ∗ 5 + 𝐴𝐴𝐴𝐴 ⇒ 𝑨𝑨𝑨𝑨 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑲𝑲𝑲𝑲

ESFUERZO DE CORTE:
𝑄𝑄𝐴𝐴𝐴𝐴 = −100 𝐾𝐾𝐾𝐾

𝑄𝑄𝐴𝐴𝐴𝐴 = −100 + 265 − 50 = 115𝐾𝐾𝐾𝐾
𝑄𝑄𝐵𝐵𝐵𝐵 = 35 𝐾𝐾𝐾𝐾

Coordenada donde el corte es nulo:

115 + 35
5 =

115
𝑥𝑥 ⇒ 𝑥𝑥 = 3.83 𝑚𝑚

MOMENTO FLECTOR:

𝑀𝑀𝐴𝐴 = −100 ∗ 2𝑚𝑚 = −200 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾
𝑀𝑀3.83𝑚𝑚 = − 100 ∗ 5.83 − 50 ∗ 3.83 + 265 ∗ 3.83 − 30 ∗ 3.83 ∗ 1.915
= 20.41 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾



Se verifica la Sección (A) inmediatamente a la Derecha: M=-200 KNm – Q = 115 KN

DISEÑO A FLEXION:

𝑊𝑊𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 =
20000𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾
15 𝐾𝐾𝐾𝐾/𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐

= 1333 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐
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IPN 400 => Ix = 29210 cm4 (Momento de Inercia con respecto al eje X)
Wx = 1460 cm3 > 1333 cm3 (Modulo Resistente Elástico)
Q = 857 (Momento Estático de mediana sección)

VARIACION DE LAS TENSIONES NORMALES DEBIDAS A FLEXION A LO LARGO DE LA 
ALTURA DE LA SECCION:

𝝈𝝈𝑰𝑰 =
𝑴𝑴
𝑰𝑰𝑰𝑰

𝒚𝒚

Tensiones en la Fibra (1) => y = 200 mm = 20 cm (Para momentos negativos la Fibra 
1, se alarga)

𝜎𝜎1 = −
20000 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾

29210 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 ∗ 20 𝑐𝑐𝑐𝑐 = 13.69
𝐾𝐾𝐾𝐾
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐

Tensiones en la Fibra (2) => y = (200-21.6)= 178.40 mm = 17.84 cm (Para momentos 
negativos la Fibra 2, se alarga)

𝜎𝜎2 = −
20000 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾

29210 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 ∗ 17.84 𝑐𝑐𝑐𝑐 = 12.22
𝐾𝐾𝐾𝐾
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐

EL CASO QUE TRATA EL EJERCICIO
PRODUCE UNA CURVATURA INVERSA A LA
QUE INDICA LA FIGURA POR LO TANTO,
LAS FIBRAS SUPERIRORES SE ALARGAN Y
LAS INFERIORES SE ACORTAN



Tensiones en la Fibra (3) => y = 0 cm (Eje neutro de la sección => las fibras no se alargan ni se acortan)

𝜎𝜎3 = 0

Tensiones en la Fibra (4) => y = (200-21.6)= 178.40 mm = 17.84 cm (Para momentos negativos la Fibra 4, se comprime)

𝜎𝜎4 =
20000 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾

29210 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐
∗ 17.84 𝑐𝑐𝑐𝑐 = −12.22

𝐾𝐾𝐾𝐾
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐

Tensiones en la Fibra (5) => y = 200 mm = 20 cm (Para momentos positivos la Fibra 5, se comprime)

𝜎𝜎5 =
20000 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾

29210 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 ∗ 20 𝑐𝑐𝑐𝑐 = 13.69
𝐾𝐾𝐾𝐾
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐

VARIACION DE LAS TENSIONES TANGENCIALES DEBIDAS A CORTE A LO LARGO DE LA ALTURA DE LA SECCION:

𝝉𝝉𝒙𝒙 =
𝑸𝑸 𝑺𝑺𝑺𝑺
𝑰𝑰𝑰𝑰 𝒃𝒃



Tensiones Tangenciales en la Fibra (1) y (5) => 𝜏𝜏1 = 𝜏𝜏5 = 0

Tensiones Tangenciales en la Fibra (2), pero perteneciente al ala:

Momento Estático de la sección por encima de la Fibra (2) con respecto el eje neutro:

𝑆𝑆𝑛𝑛 = 15.5𝑐𝑐𝑐𝑐 ∗ 2.16𝑐𝑐𝑐𝑐 ∗ 20 −
2.16

2
= 633.44 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐

𝜏𝜏2(𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎) =
115𝐾𝐾𝐾𝐾 ∗ 633.34 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐
29210𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 ∗ 15.5𝑐𝑐𝑐𝑐 = 0.16 𝐾𝐾𝐾𝐾/𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐

Tensiones Tangenciales en la Fibra (2), pero perteneciente al alma:

𝜏𝜏2(𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎) =
115𝐾𝐾𝐾𝐾 ∗ 633.34 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐
29210𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 ∗ 1.44𝑐𝑐𝑐𝑐 = 1.73 𝐾𝐾𝐾𝐾/𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐

Tensiones Tangenciales en la Fibra (3):

𝜏𝜏3(𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎) =
115𝐾𝐾𝐾𝐾 ∗ 857 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐
29210𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 ∗ 1.44𝑐𝑐𝑐𝑐 = 2.34 𝐾𝐾𝐾𝐾/𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐



VARIACION DE LAS TENSIONES NORMALES DEBIDAS A FLEXION Y DE LAS TENSIONES TANGENCIALES A LO LARGO DE LA 
ALTURA DE LA SECCION:



VARIACION DE LAS TENSIONES NORMALES DEBIDAS A FLEXION Y DE LAS TENSIONES TANGENCIALES A LO LARGO DE LA 
ALTURA DE LA SECCION:



VERIFICACION DE LAS TENSIONES EN LA FIBRA (4): => 𝝈𝝈𝟒𝟒 = −𝟏𝟏𝟏𝟏.𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑲𝑲𝑲𝑲
𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄

− 𝝉𝝉𝟒𝟒 = 𝟏𝟏.𝟕𝟕𝟕𝟕 𝑲𝑲𝑲𝑲/𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄

𝜎𝜎𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚−𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 =
−12.22

2 ±
12.22

2

2

+ 1.732 = −6.11 ± 6.35 ⇒ 𝝈𝝈𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 = −𝟏𝟏𝟏𝟏.𝟒𝟒𝟒𝟒
𝑲𝑲𝑲𝑲
𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄 < 𝟏𝟏𝟏𝟏

𝑲𝑲𝑲𝑲
𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄

𝝈𝝈𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 = 𝟎𝟎.𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑲𝑲𝑲𝑲/𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄

𝜏𝜏𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚−𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = ±
12.22

2

2

+ 1.732 = ±6.35 ⇒ 𝝉𝝉𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 = 𝟔𝟔.𝟑𝟑𝟑𝟑
𝑲𝑲𝑲𝑲
𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄 − 𝝈𝝈𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 = −𝟔𝟔.𝟑𝟑𝟑𝟑

𝑲𝑲𝑲𝑲
𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄 < 𝟖𝟖.𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑲𝑲𝑲𝑲/𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄



VARIACION DE LAS TENSIONES NORMALES DEBIDAS A FLEXION Y DE LAS TENSIONES TANGENCIALES A LO LARGO DE LA 
ALTURA DE LA SECCION:



Estado de tensiones en el cubo elemental a la altura de la Fibra (4) y Circulo de Mohr:



Estado de tensiones principales en el cubo elemental a la altura de la Fibra (4) y Circulo de Mohr:



EL GRUPO DE TRABAJO DEBERA 
COMPLETAR LOS EJERCICIOS DEL TP9
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